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ZÁRÓJELENTÉS 

2009-020-6 
SÚLYOS VÍZIKÖZLEKEDÉSI BALESET 

Duna 1480,2 fkm Baja 
2009. április 07. 

tolóhajó  
Bondar 97 (46 I) lajstromjel  

A szakmai vizsgálat célja a víziközlekedési baleset és a rendkívüli hajózási esemény okának, 
körülményeinek feltárása, és a hasonló esetek megelızése érdekében szükséges szakmai 
intézkedések kezdeményezése, valamint javaslatok megtétele. A szakmai vizsgálatnak semmilyen 
formában nem célja a vétkesség vagy a felelısség vizsgálata és megállapítása. 
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Jelen vizsgálatot 
- a víziközlekedésrıl szóló 2000. évi XLII. törvény, 

- a Londonban 1974. november hó 1. napján kelt „Életbiztonság a tengeren” tárgyú 
nemzetközi egyezmény és az ahhoz csatolt 1978. évi Jegyzıkönyv (SOLAS 
1974/1978) kihirdetésérıl szóló 2001. évi XI. törvény, 

- a légi-, a vasúti és a víziközlekedési balesetek és egyéb közlekedési események 
szakmai vizsgálatáról szóló 2005. évi CLXXXIV. törvény (a továbbiakban: Kbvt.), 

- a súlyos víziközlekedési balesetek és rendkívüli hajózási események vizsgálatának 
részletes szabályairól szóló 9/2006 (II. 27) GKM rendelet, 

- illetve a Kbvt. eltérı rendelkezéseinek hiányában a közigazgatási hatósági eljárás 
és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény 
rendelkezéseinek megfelelı alkalmazásával folytatta le a Közlekedésbiztonsági 
Szervezet. 

A Közlekedésbiztonsági Szervezet illetékessége a 278/2006. (XII. 23.) Korm. 
rendeleten alapul.  

Fenti szabályok szerint 
- A Közlekedésbiztonsági Szervezetnek a súlyos víziközlekedési balesetet ki kell 

vizsgálnia.  

- A Közlekedésbiztonsági Szervezet mérlegelési jogkörében eljárva kivizsgálhatja 
azokat a rendkívüli hajózási eseményeket, amelyek megítélése szerint más 
körülmények között közlekedési balesethez vezethettek volna. 

- A szakmai vizsgálat független a közlekedési baleset, illetve az egyéb közlekedési 
esemény kapcsán indult más közigazgatási hatósági, szabálysértési, illetve 
büntetıeljárástól.  

- A szakmai vizsgálat során a hivatkozott jogszabályokon túlmenıen az A.849 IMO 
Code-ban (Code for the Investigation of Marine Casualties and Incidents) 
foglaltakat kell alkalmazni. 

- Jelen Zárójelentés kötelezı erıvel nem bír, ellene jogorvoslati eljárás nem 
kezdeményezhetı.  

A Vizsgálóbizottság tagjaival szemben összeférhetetlenség nem merült fel. A szakmai 
vizsgálatban résztvevı személyek az adott ügyben indított más eljárásban 
szakértıként nem járhatnak el. 

A Vb köteles megırizni és más hatóság számára nem köteles hozzáférhetıvé tenni a 
szakmai vizsgálat során tudomására jutott adatot, amely tekintetében az adat birtokosa 
az adatközlést jogszabály alapján megtagadhatta volna. 

Jelen Zárójelentés 
alapjául a Vb által készített, a KBSZ fıigazgatója által elfogadott és az észrevételek 
megtétele céljából – rendeletben meghatározott – érintettek számára megküldött 
Zárójelentés-tervezet szolgált. 
A Zárójelentés–tervezet megküldésével egyidejőleg a KBSZ fıigazgatója értesítette az 
érintetteket a záró megbeszélés meghirdetett idıpontjáról, és arra meghívta az érintett 
személyeket, szervezeteket, akik részvételi szándékukat nem jelezték. 
Az Alsó-Duna-völgyi Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság, valamint a MÁV Zrt 
Pályafenntartási Alosztály Kecskemét részérıl a zárójelentés–tervezetre észrevétel 
érkezett, amelyet a Vb értékelés után a zárójelentésben rögzített. 
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MEGHATÁROZÁSOK ÉS RÖVIDÍTÉSEK 

GKM Gazdasági és Közlekedési Minisztérium 

KBSZ Közlekedésbiztonsági Szervezet 

Kbvt. A légi-, a vasúti és a víziközlekedési balesetek és egyéb közlekedési 
események szakmai vizsgálatáról szóló 2005. évi CLXXXIV. törvény 

KHEM Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium 

KHVM Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztérium 

ms. motoros 

NAVINFO Hajózási Segélykérı és Információs Rendszer 

NKH  Nemzeti Közlekedési Hatóság  

RSOE Rádiós Segélyhívó Országos Egyesület 

SOLAS Safety of Life at Sea (Életbiztonság a tengeren) 

Vb Vizsgálóbizottság 

VDR Voyage Data Recorder (Hajózási Adatrögzítı Rendszer) 



2009-020-6 
 

KBSZ 4 / 35 
 

AZ ESET ÖSSZEFOGLALÁSA 

Az eset kategóriája súlyos víziközlekedési baleset 
gyártója SANTIERUL NAVAL OLTENITA 
típusa tolóhajó 
lobogója román 
lajstromjele Bondar 97 (46 I) 
gyári száma nincs adat 
tulajdonosa S.C. TOUAX ROM S.A. Constanta 
üzembentartója S.C. TOUAX ROM S.A. Constanta 

Vízi járm ő  

bérlıje nincs 
napja és id ıpontja 2009. április 07. 16 óra 20 perc 

Eset  
helye a Duna 1480,2 fkm Baja 
elhunytak száma 0 

Eset kapcsán  
súlyos sérültek száma személyi sérülés nem történt 

Vízi járm ő rongálódásának mértéke bárkák kismértékben sérültek 
Lajstromozó állam Románia 

Lajstromozó hatóság Romanian Naval Authority  
Drobeta Turnu Severin 

Gyártást felügyel ı hatóság nincs adat 
Eset helyszíne alapján illetékes 
kivizsgáló szervezet KBSZ 

Bejelentés, értesítések  

A KBSZ ügyeletére az esetet 2009. április 07-én 17 óra 11 perckor az illetékes 
rendırhatóság ügyeletese jelentette be. 

A KBSZ ügyeletese 
- 2009. április 07-én 17 óra 12 perckor jelentette a KBSZ ügyeletes vezetıjének, 

valamint a KBSZ fıigazgatójának, majd  

- 2009. április 07-én 17 óra 13 perckor tájékoztatta a KHEM ügyeletesét. 

Vizsgálóbizottság  

A KBSZ fıigazgatója a súlyos víziközlekedési baleset vizsgálatára 2009. április 07-én 
az alábbi Vizsgálóbizottságot (továbbiakban Vb) jelölte ki: 

vezetıje Barnácz István balesetvizsgáló 
tagja Kiss László balesetvizsgáló 
tagja Burda Pál baleseti helyszínelı 
tagja Lesták Mihály baleseti helyszínelı 

Az eseményvizsgálat áttekintése  

A Vb az esemény helyszínén szemlét tartott, amely során a helyszínt és a balesetben 
érintett hajókat, úszólétesítményeket megszemlélte.  

Meghallgatta a hajó személyzetét, valamint a kívülálló tanúkat, továbbá az esemény 
helyszínérıl, a sérült hajókról és a hajók okmányairól fényképfelvételeket készített.  

A súlyos víziközlekedési baleset nyílt vízen, a bajai hídnak történı ütközéssel 
következett be. A hídon a közúti és vasúti forgalom a híd sérülése miatt leállításra 
került, a forgalom mielıbbi biztonságos helyreállítása érdekében bevonásra kerültek a 
MÁV és a Közútkezelı munkatársai. 
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Az eset rövid áttekintése  

A Bondar 97 ms. tolatmányában 7 db terhelt bárkával, völgymeneti irányban 
közlekedve a Duna 1480,2 fkm magasságában lévı bajai Tőrr István híd lábának 
ütközött. Az ütközés következtében a kötelék csatolókötélzete szétszakadt, a szállított 
bárkák szétszóródtak és önállóan sodródtak tovább.  

Az ütközés során a híd völgymeneti hajóút bal oldali (III.) pillére megsérült, a 
hídszerkezete csillapítottan megremegett, ezért az átvizsgálás idejére a hídon a közúti 
és vasúti forgalom ideiglenesen leállításra került.  

Az egyik (88 I nyilvántartási számú) sodródó bárka haladása során nekiütközött a Duna 
1479.6 fkm-nél a bal partban lévı kikötı úszómővének, valamint a rajta rakodás alatt 
lévı bárkának. Az ütközés következtében a sodródó, és a rakodás alatt lévı bárka, 
valamint az úszómő megsérült, majd a bárka tovább sodródott és közben 
nekicsapódott a Duna 1479.4 fkm-nél lévı ÁTI 1-es rakodó partfalának.  

A balesetek elkerülése végett a sodródó bárkákból hármat, azok személyzete 
vészhorgonyzással lekötött, a többi bárkát a géphajó befogta, majd azokat is 
biztonságosan lekötötték. 

A baleset során több úszólétesítmény megsérült, környezetszennyezés, illetve 
személyi sérülés nem történt. 
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1. TÉNYBELI INFORMÁCIÓK 

1.1 Az úszólétesítmény útjának, munkavégzésének lef olyása 
A román lobogó alatt A1 üzemmódban közlekedı Bondar 97 ms. a hajó 
parancsnoka által vezetve 2009. április 07-én 07 órakor indult Hartáról négy db. 
gabonával rakott (21,5-23,4 dm. merüléső) bárkával Paksra. Pakson a 09 órai 
megérkezést követıen a kötelékbe további három db. rakott bárkát vettek fel.  

A karavánt a normál kétszer hármas összeállítású alakzatban kötötték, majd e 
mellé szabálytalanul, jobb oldalra a hetedik bárkát önállóan negyedik 
oszloptagként enyhén csúsztatottan a két sorhoz csatolták, így a karaván hossza 
178,5 m a szélessége 45 m volt 

  

Annak ellenére, hogy a hajó vezetıje ilyen mérető terhelt kötelékkel ezen a 
szakaszon még nem hajózott, 12 órakor elindulva völgymeneti irányban folytatták 
útjukat Constanta úti céllal. 

A bajai hídhoz közeledve a Duna 1483 fkm magasságában a híd meghajózása 
érdekében a nagyvizes vízállás miatt (hogy a karaván a híd alatt biztonságosan 
áthajózhasson) a hajó parancsnoka a hajó kormányállását leengedte az alsó 
állásig, majd elkezdte a híd völgymeneti meghajózását.  

Elmondása szerint a híd elıtt kb. 7-800 méterre a hajó furcsa hangot adott és az 
egység berezonált, ezért – mivel a kormányállásban egyedül volt és olyan érzete 
támadt, mintha uszadék került volna a hajócsavarhoz, megijedt – kb. a felére 
csökkentette a géperıt. Néhány másodperc múlva hátra nézve a hajó mögött egy 
nagymérető uszadék fát látott. Ezt követıen, mivel a helyzet normalizálódott, ismét 
eredeti fokozatra növelte a motorok teljesítményét. A csökkentett géperıvel 
történı haladás közben az áradó víz sodrása a hajót völgymenetben tovább és a 
bal part irányába sodorta, oly mértékben, hogy a hajó veszélyes közelségbe került 
a híd völgymeneti hajóút baloldali pilléréhez. 

A hajó vezetıje észlelve, hogy az ütközést nem tudja elkerülni, a frontális ütközés 
elkerülése és a géphajó védelme érdekében a karavánt balra kormányozta, de 
ennek ellenére a kötelék baloldalán a második sorban lévı 81 I számú bárka a híd 
völgymeneti hajóút baloldalán lévı III-as számú pillérének ütközött. 

Az ütközés következtében a karaván csatolókötélzete szétszakadt, a kötelék 
megbomlott, és a tolatmány bárkái irányítatlanul sodródni kezdtek. 

Az önállóvá vált géphajót a hajóparancsnok (kormánymozdulatokkal és géperıvel 
úgy irányítva, hogy elkerülje a hídpillérnek ütközést) a híd alatt áthajózta. A 
kialakult helyzetet felmérve látta, hogy a térségben több hajó egység is 
tartózkodik, ezért az ütközések elkerülése érdekében hangjelzéseket adott le. 

A nagy erejő ütközéstıl a híd berezonált. A híd III-as számú pillérének befolyási 
jobb oldalán az éltıl lefelé 3 méterre barna horzsolt felületfelkenıdés keletkezett. 
A sarus pilléren a jégtörı éktıl kezdve mindkét oldal horzsolt a kıfalazaton barna 
foltok, ill. kisebb felülető kék festékfelkenıdések találhatók. A szerkezeti gerendán 
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az ütközések következtében egy négyzetméter felülető kipattogzás található. A 
kifolyási oldalon a pillér bal oldalán egy négyzetméter felülető barna horzsolás 
található. 

A 81 I számú bárka bal oldali két elsı rekesze lékesedett, a bárkába befolyt a víz. 

A 41 I, a 86 I és a 80 I számú bárkákat vészhorgonyzással (a hajó személyzetének 
bárkákon lévı tagjai) biztonságosan lekötötték.  

A kötelék szétszakadásának következtében a 88 I számú bárka a Duna 1479.6 
fkm-nél a bal partban lévı úszómőves kikötı felé sodródott.  

 

 

 

A kikötıben rakodás alatt lévı NFR 345 számú bárkához tartozó Sacele ms. 
személyzete észlelte a sodródó bárkát. A közvetlen fenyegetettség miatt a bárkát 
nem tudták elkötni a kikötıhelyrıl. A géphajó védelme érdekében azt a bárkáról 
haladéktalanul lekötötték, majd azt hátrahagyva a kikötıbıl kihajózottak, így 
elkerülték a bárka Sacele ms.-nak ütközést. A sodródó bárka viszont nekiütközött 
az NFR 345 számú bárkának, és a kikötı U-10514-30 nyilvántartási számú 
úszómővének, majd lassú hánykódással ismét tovább sodródott.  

A balesetben vétlen Sacale ms. NFR 345 számú bárkája bal oldala sérült. A bárka 
orrészén a vízvonal felett kb. 1 méter magasságban, 2 méter hosszúságú, 1 méter 
mélységő palánk benyomódás, valamint 50 cm-es hosszúságú lemezrepedés, 
valamint a bárka közepénél 1 méteres szélességben kb. 30 centiméter mélységő 
benyomódás található, amely mellett 10 centiméter szélességő kb. 25 centiméter 
mélységő repedés keletkezett. 

A kikötıben lévı U-10514-30 nyilvántartási számú úszómő az ütközés hatására 
felemelkedett. Az úszómő két tám dorongja meggörbült, a két rögzítı kötele 
elszakadt, a bejáróhídja felnyomódott az úszómőre, mind a 4 rögzítı füle letörött, 
külsı oldalon a korlátok eltörtek, illetve elgörbültek. 3-4 méter hosszan a keszonok 
behorpadtak, az úszómő oldalról megnyomódott, U alakúra görbült.  
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A keresztbe állva sodródó bárkát a Duna 1479.4 fkm-nél lévı ÁTI 1-es rakodón 
várakozó Caesar ms. önjárógéphajó parancsnoka észlelve, hajóját a rakodóról 
szintén elkötötte és a rakodót elhagyta, így a bárka a rakodó partfalának ütközött, 
majd továbbsodródott. A baleset következtében a rakodó partfalán horzsolásos 
sérülést okozott.  

Az ütközések következtében a 88 I nyilvántartási számú bárka fartükrének a jobb 
oldala kb. negyed négyzetméteres területen behorpadt, megrepedt, a jobb oldalán 
súrolt, horzsolási nyomok keletkeztek. 

Közben a Bondar 97 ms. hajó parancsnoka megkezdte a sodródó bárkák 
mentését, elıször az együtt sodródó bárkákat, majd az egyedülieket fogta be és 
azokat biztonságosan lekötötte, majd a már lehorgonyzott bárkákért ment és 
rendezte a köteléket. A kötelék összeállítása során észlelték, hogy a 81 I számú 
bárka lékesedett, a két elsı rekeszébe befolyt a víz. Azonnal megkezdték a kár 
elhárítását, a keletkezett repedéseket fával eltömítették, majd szigetelték ezzel 
megakadályozva a további vízszivárgást, és a benne levı vizet a hajó 
mentıszivattyújával kiszivattyúzták. 

A baleset következtében hajózási zárlat nem került elrendelésre, mivel a Bondar 
97 m/s a havaria után haladéktalanul felszabadította a hajóutat.  

A vasúti forgalom a hídon korlátozásra került, a MÁV Zrt. képviseletében 
Szegedrıl megérkezı területi hídszakértı felmérte a híd sérüléseit, állapotát, majd 
döntött arról, hogy sebességkorlátozás mellett 22 órától indítják újra a vonatok 
közlekedését, amelyet másnap a teljes ellenırzés után feloldottak. 

A kikötı vezetıje a sérült úszómőre egy „veszteglés tilos” hajózási jelzés 
kihelyezésérıl intézkedett. 

1.2 Személyi sérülések  

Sérülések Személyzet Utasok Egyéb személyek 
Halálos 0 0 0 
Súlyos 0 0 0 
Könny ő 0 0 0 
Nem sérült 7 0 0 

1.3 Az úszólétesítmény sérülése 
A baleset során több úszólétesítmény megsérült, környezetszennyezés, illetve 
személyi sérülés nem történt. 

A hídlábnak történı ütközés következtében a kötelék csatolókötélzete szétszakadt, 
az 81 I nyilvántartási számú bárka lékesedett, a két elsı rekeszébe befolyt a víz. 

A sodródó 88 I számú bárka fartükrének a jobb oldala kb. negyed négyzetméteres 
területen behorpadt, megrepedt, a jobb oldalán súrolt, horzsolási nyomok 
keletkeztek. 

1.4 Egyéb kár 
A bajai Tőrr István híd hídszerkezete rezonálódott, a völgymeneti hajóút bal oldali 
III. pillére megsérült, a befolyási jobb oldalán az éltıl lefelé 3 méterre barna 
horzsolt felületfelkenıdés keletkezett. A sarus pilléren a jégtörı éktıl kezdve 
mindkét oldal horzsolt a kıfalazaton barna foltok, ill. kisebb felülető kék 
festékfelkenıdések találhatók. A szerkezeti gerendán az ütközések következtében 
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egy négyzetméter felülető kipattogzás található. A kifolyási oldalon a pillér bal 
oldalán egy négyzetméter felülető barna horzsolás található. 

Az NFR 345 számú bárka, bal oldala orrészén a vízvonal felett kb. 1 méter 
magasságban, 2 méter hosszúságú, 1 méter mélységő palánk benyomódás, 
valamint 50 cm-es hosszúságú lemezrepedés, valamint a bárka közepénél 1 
méteres szélességben kb. 30 centiméter mélységő benyomódás található, amely 
mellett 10 centiméter szélességő kb. 25 centiméter mélységő repedés keletkezett. 

Az U-10514-30 nyilvántartási számú úszómő a két támdorongja meggörbült, a két 
rögzítı kötele elszakadt, a bejáróhídja felnyomódott az úszómőre, mind a 4 rögzítı 
füle letörött, külsı oldalon a korlátok eltörtek, illetve elgörbültek. 3-4 méter hosszan 
a keszonok behorpadtak, az úszómő oldalról megnyomódott, U alakúra görbült 

A Duna 1479.4 fkm-nél lévı ÁTI 1-es rakodó partfalán horzsolásos sérülések 
keletkeztek. Egyéb kár a vizsgálat befejezéséig a Vb-nek nem jutott tudomására. 

1.5 A személyzet adatai 

1.5.1 A vízi járm ő parancsnoka  

Kora, neme, állampolgársága 43 éves, férfi, román 

Képesítés érvényessége 10 éve kapitányi képesítés a 
Duna teljes szakaszára 

Egészségügyi alkalmasság 2016. 03.22. 
Szakmai 
képesítése  

Egyéb szakmai bizonyítvány  Radarhajós képesítés 

Az adott hajón eltöltött id ı Öt éve folyamatosan hajózik, a 
munkarend szerint. 

Utolsó 12 hónapban a munkarend szerint folyamatos 
Behajózás 
ideje 

Utolsó 30 napban a munkarend szerint folyamatos 

1.5.2 Az üzemvezet ı 
Az adott úszólétesítményre nem elıírás  

1.5.3 A személyzet egyéb tagjai 
A személyzet egyéb tagjainak az eset bekövetkezése szempontjából nincs 
jelentısége, ezért részletezése nem szükséges. 

1.6 Az úszólétesítmény adatai   

Bondar 97 ms. 

Gyártás helye Románia Oltenita 
Gyártás éve 1992 
Utolsó szemle helye, ideje Braila, 2008. 04. 19. 
Üzemképességi bizonyítvány 
érvényességi ideje 

2013. 04. 19. 

88 I bárka 

Gyártás helye SN Kilia Ukrajna 
Gyártás éve 1992 
Utolsó szemle helye, ideje Braila, 2004. 10. 12. 
Üzemképességi érvényességi ideje 2009.10.12. 
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81 I bárka 

Gyártás helye SN Kilia Ukrajna 
Gyártás éve 1998 
Utolsó szemle helye, ideje Braila, 2004. 08. 01. 
Üzemképességi érvényességi ideje 2009.08.01. 

1.6.1 A hajótest adatai 

Bondar 97 ms. 

Legnagyobb hossz 34,60 m 
Legnagyobb szélesség 11,04 m 
Legnagyobb merülés   2,00 m 

81 I bárka 

Legnagyobb hossz 72,00 m 
Legnagyobb szélesség 11,02 m 
Legnagyobb merülés   2,47 m 

88 I bárka 

Legnagyobb hossz 72,00 m 
Legnagyobb szélesség 11,02 m 
Legnagyobb merülés   2,47 m 

1.6.2 A vízi járm ő fımotor(ok) adatai 

Gyártás éve 1992 
Gyártó Caterpilar 
Típus 3512 DITA 2236 KW 
Üzemidı nincs adat 

1.6.3 A meghibásodott berendezés adatai 
Nem volt ilyen meghibásodás, ezért részletezése nem szükséges. 

1.6.4 A vízi járm ő terhelési adatai 

Hajó egység neve Terhelése Merülése 
Bondar 97 m/s 507,000 t 16,1 dm 

79 I bárka 1185,720 t 22,8 dm 
81 I bárka 1131,300 t 21,5 dm 
84 I bárka 1204,532 t 22,5 dm 
86 I bárka 1208,720 t 23,4 dm 
88 I bárka 1111,790 t 21,2 dm 
80 I bárka 1293,160 t 22,9 dm 
41 I bárka 1185,720 t 22,5 dm 

A hajó érvényes okmányai nem tartalmazzák az adott hajóval továbbítható kötelék 
méreteit, alakzatait. 
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1.7 Meteorológiai adatok 
− A baleset idıpontjában annak helyszínén normál tavaszi idıjárási körülmények 

voltak, amelyek az esemény lefolyására nem voltak hatással, ezért 
részletezésük nem szükséges. 

− A látási viszonyok a súlyos víziközlekedési baleset bekövetkezésekor, 
átlagosak az adott napszaknak és évszaknak megfelelıek voltak. 

− Áradó nagyvizes viszonyok uralkodtak. Az aktuális vízállás 677 cm, ami 118 
cm-rel volt a legnagyobb hajózási vízszint alatt. A 700 cm-es I fokú 
árvízvédelmi készültséget három nap múlva meghaladta. A szállított 
vízmennyiség vízhozama 4670 m3/s, amely folyamatos emelkedı tendenciát 
mutatott. 

Napi hidrológiai jelentés: 

Idıpont Vízállás [cm] Napi változás [cm]  Vízhozam [m 3/s] 
2009.04.05.10:00 628 21 4270 
2009.04.06.10:00 657 29 4500 
2009.04.07.10:00 677 20 4670 
2009.04.08.10:00 688 11 4770 

A napi vízállás változása Bajánál: 

ápr. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 
cm. 482 554 595 607 628 657 677 688 698 706 710 708 705 702 

− Vízállási és áramlási adatokkal, kapcsolatos hidrológiai információk a 
személyzet rendelkezésére álltak. 

1.8 Navigációs berendezések 
A navigációs berendezések az esemény lefolyására nem voltak hatással, ezért 
részletezésük nem szükséges. 

1.9 Összeköttetés 
1. A hajón a rendszeresített rádió berendezés rendben mőködött. 

2. A hajó parancsnoka nem jelentette az eseményt, sem a hajózási hatóságnak 
sem a Navinfonak, annak ellenére, hogy a HSZ elıírja ilyen esetekre a 
haladéktalan jelentési kötelezettséget. A tájékoztatási kötelezettsége kimerült 
a veszélyre figyelmeztetı hangjelzések leadására, valamint az esemény 
helyszínétıl 15 fkm-re lévı, a hajó tulajdonosa által üzemeltetett másik 
hajóegység rádión történı értesítésére. 

1.10 Kiköt ıi adatok 
A Duna vízi útja Baja térségében a sík vízi területekre jellemzı tulajdonságokkal 
rendelkezik. A víz levonulási sebessége 3-5 km/h, ami nagyvizes idıszakban 
jelentısen megnövekszik. 

A hajózásra alkalmas, illetıleg hajózásra alkalmassá tehetı természetes és 
mesterséges felszíni vizek víziúttá nyilvánításáról szóló 17/2002. (III. 7.) KöViM 
rendelet 3. számú melléklete a víziutak osztályba sorolása során az érintett 
folyószakaszt nemzetközi víziútként a VI/C osztályba sorolta be. 
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A rendelet 1. számú melléklete az osztályba sorolásához alapul szolgáló hajó, 
bárka, illetve tolt kötelék méreteket az alábbiakban határozta meg: 

 

A meder a híd fölötti területen, attól 3,5 km-re a jobb partból a Vén Duna mellékág 
befolyása kezdıdik, míg a folyó 45 fokos balkanyarulattal halad tovább, majd a híd 
elıtt 800 méterre 20 fokos jobb kanyarulatot vesz, és kb. 3 km. sugarú jobb irányú 
félköríven folytatódik.  

  

A folyó jobb partjában a híd felett mintegy 500 méterre a Vén Duna mellékág 
kifolyása található, ami árvizes idıszakban a Duna vízének levonulási irányát 
jelentıs mértékben a bal part irányába tolja. 

1480,2 fkm-nél található a Bajai híd (Türr István h íd) paraméterei: 
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A híd hajózási adatai: 

Hely fkm Magasság/m Szélesség/m Hídnyílás LNHV /cm Pozíció 
Baja 1480,22 b - 8,71  

j - 8,40 
60 2 805 cm 

(Baja) 
46°11'576" É  
18°45'743" K  

1.11 Adatrögzít ık 
Az úszólétesítményen adatrögzítı nem volt, felszerelése nem elıírás. 

1.12 A roncsra vonatkozó adatok 
A baleset során roncs nem keletkezett. 

1.13 Az orvosi vizsgálatok adatai 
Igazságügyi-orvosszakért ıi vizsgálat 

Igazságügyi-orvosszakértıi vizsgálatra nem került sor. 

1.14 Tőz 
Az eset kapcsán tőz nem keletkezett. 

1.15 A túlélés lehet ısége 
Az eset során életveszély nem alakult ki. Személyi sérülés nem történt. 

1.16 Próbák és kísérletek 
Próbákat, kísérleteket a Vb nem végeztetett. 

1.17 Érintett szervezetek jellemzése 
Az érintett szervezetek jellemzıi az eset bekövetkezésére nem voltak hatással, 
ezért azok elemzése nem szükséges. 

1.18 Kiegészít ı adatok 
A bajai hídon található jellel kapcsolatosan: 

A vízi közlekedés rendjérıl szóló 39/2003. (VI. 13.) GKM rendelet mellékleteként 
kiadott Hajózási Szabályzat I. Rész 6. fejezet 6.24 cikke határozza meg a híd alatti 
és duzzasztómővön való áthaladás általános szabályait, mely szerint: 

1. Ha a hajóút nem kellı szélességő a hídnyíláson és duzzasztómővön hajók 
egymás melletti egyidejő áthaladására, akkor a 6.07 cikk szabályait kell 
alkalmazni. 

2. Ha a hídnyíláson és duzzasztómővön keresztül megengedett az áthaladás és 
azon 

a) A.10. jel et (I-7. melléklet) helyeztek ki, akkor tilos a két jelzıtábla közötti 
téren kívül hajózni, 

b) D.2. jelet (I-7. melléklet) helyeztek ki, akkor ajánlott a hajóval két 
jelzıtábla vagy fény között maradni. 
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A.10 D.2 

  

- a jel jelentése: a jelzett területen 
kívül áthaladni tilos (a hídnyílás 
alatt és a duzzasztómővön 
áthaladásnál); 

- ha az úszó létesítmények a 
hídnyílásnak vagy duzzasztómő 
hajózható nyílásának csak egy 
részén közlekedhetnek, a jelet, 
amely a hajózható rész szélét 
jelzi; 

- híd esetében a szerkezet alsó 
részén, duzzasztómőnél szükség 
esetén külön tartószerkezeten kell 
elhelyezni, merılegesen a 
hajóútra; 

- ha éjszaka engedélyezett az 
áthajózás, akkor a táblát meg kell 
világítani; 

- a jel jelentése: ajánlott a jelzett 
területen maradni (hídnyílás alatt 
és a duzzasztómővön 
áthaladásnál); 

- a tábla (éjszaka fény) híd esetén 
szerkezetének alsó élén, 
duzzasztómőnél szükség esetén 
külön tartószerkezetre, a hajóútra 
merılegesen kell elhelyezni; 

 

A híd alatti áthajózást biztosító hajóút hídnyílása a kiadott tájékoztatók szerint (60 
m.) nem kellı szélességő, így hajók egymás melletti egyidejő áthaladására nincs 
lehetıség, ezért a „hegymenı” és a „völgymenı” hajóforgalmat más hídnyílásra 
irányították és a D.2. jelet helyeztek ki, amely ajánlás a hajóval két jelzıtábla vagy 
fény között maradni. 

 

A vízi közlekedés irányítására és a hajóút kitőzésére szolgáló jelekrıl, valamint e 
jelek létesítésérıl, üzemeltetésérıl, módosításáról és megszüntetésérıl szóló 
27/2002. (XII. 5.) GKM rendelet II. Fejezet 4. §-ban „A tervezési és létesítési 
engedélyezési eljárás” keretében foglaltak alapján: 
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„4.§ (9) A (3) bekezdésben meghatározott jel kihelyezésérıl a vízi közlekedés 
résztvevıit az engedélyes hajósoknak szóló hirdetmény vagy közlemény 
kezdeményezésével tájékoztatja. Az engedélyes tájékoztatási kötelezettsége 
teljesül akkor is, ha a tájékoztatás a kihelyezést szükségessé tevı eljárásról szóló 
hirdetmény, illetve az eljárásról szóló közlemény részeként jelenik meg. …. 

(11) Az engedélyben foglalt körülmények megváltozása esetén az irányító jelek 
kihelyezését, illetve a szabályozási tervet módosítani szükséges.” 

10. § (1) Hajóút kitőzése esetén kitőzési tervet kell készíteni. …. 

(8) A terv engedélyese a kitőzési terv módosításáról köteles a hajózási hatóságot 
értesíteni. A hajózási hatóság a vízi közlekedés résztvevıit tájékoztatja a 
változásról. 

Közlekedési Fıfelügyelet Közúti, Vasúti és Hajózási Fıosztály Hajózási és 
Tengerészeti Osztálya 2004. november 9-én a 31/Taj/2004. Hajósoknak szóló 
tájékoztatójában rendelkezett a Duna hajózási jelzéseirıl. 

Az érintett folyószakaszra vonatkozó jelzéseket a tájékoztató 3. számú melléklete 
tartalmazza. 

A mellékletben meghatározottak alapján a hídnyílásokban ténylegesen 
elhelyezett D.2. jel (ajánlott a hajóval a két jelzıtábla vagy fény között maradni) 
helyett, az A.10. jelet (tilos a két jelzıtábla közötti téren kívül hajózni) kell 
kihelyezni, amelynek a jelentése  szigorú korlátozást fogalmaz meg.  

 

 

A hajóút sz őkülettel kapcsolatosan: 

A víziközlekedésrıl szóló 2000. évi XLII. törvény „77. §, A hajóút jogszabályban 
megállapított jellemzı méreteiben [70. § (1) bekezdésének d) pontja] átmenetileg, 
elháríthatatlanul bekövetkezett csökkenésrıl a vízi út fenntartójának bejelentése 
alapján a hajózási hatóság értesíti a hajózás résztvevıit.” 

A hivatkozott törvény értelmében a Nemzeti Közlekedési Hatóság Központi 
Hivatala 2008. január 18-án a magyarországi Duna-szakasz gázlóiról és 
hajóútszőkületeirıl kiadta az 1/Du/2008. számú Hajósoknak szóló hirdetményt. 
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A hirdetmény mellékletében felsorolásra kerültek az aktuális gázlók és szőkületek 

 

 

Ebben a mőtárgyak általi korlátozások nincsenek megemlítve, azok ismerete 
egyéb korábban megszerzett képzéseket (vonalvizsga) feltételez, követel meg a 
hajózásban résztvevıktıl. 

A Duna Szap – Bok (1811-1433. fkm) közötti egyes szakaszokon történı 
áthajózás során a hajók és kötelékek méreteit a 008/Du/2009. Hajósoknak Szóló 
Hirdetmény írja elı. A hirdetmény II. fejezet 1. pont a. alpontjában megfogalmazott 
„Hajóútszőkületként azok a szakaszok kerülnek bejelentésre, amelyek területén az 
aktuális napi vízállásnál nem biztosítható a Duna Bizottság (a továbbiakban: DB) 
ajánlásában megállapított hajóútszélesség 27 dm vízmélységgel, azaz … 
Budapest - Bok (1433 fkm) között 180 méterrel.”. 

Az elıírás ellenére a hidak (mőtárgyak) általi szőkületek nem kerülnek be a 
tájékoztatókba, így azok meghajózása során az adott hajóút besorolása szerinti 
korlátozások érvényesek. 
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A kötelék méretekkel kapcsolatosan: 

A nemzetközi jelentıségő vízi utakról szóló európai Megállapodás kihirdetésérıl 
szóló 151/2000. (IX. 1.) Korm. rendelet végrehajtására kiadott, a hajózásra 
alkalmas, illetıleg hajózásra alkalmassá tehetı természetes és mesterséges 
felszíni vizek víziúttá nyilvánításáról szóló 17/2002. (III. 7.) KöViM rendelet 1. 
számú melléklete, az adott folyószakaszra, az alábbiak szerint mondja ki a 
maximált kötelék méreteket: 

 

Az NKH által kiadott 008/Du/2009. Hajósoknak Szóló Hirdetmény  „A Duna 1811 – 
1433. fkm szakaszának kiegészítı közlekedési rendjérıl” a 17/2002. (III. 7.) KöViM 
rendelet 1. számú mellékletében meghatározott 275m x 22,8m; 190m x 34,2m 
kötelék méreteket attól eltérıen állapította meg.  
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A HSZH az 1. pontjában utal („ha azt jogszabály vagy átmeneti rendelkezés 
másként nem rendeli”) a jogi szabályozottságra, de a kötelék méretek 
meghatározásánál a jelentıs enyhítést fogalmaz meg pl. a 120 méternél kisebb 
szélességő szőkületre engedélyezi akár a 370 m hosszúságú, vagy 53 m 
szélességő kötelékek közlekedését is. 

1.19 Hasznos vagy hatékony kivizsgálási módszerek 
A kivizsgálás során az általánostól eltérı módszerek alkalmazása nem volt 
szükséges. 



2009-020-6 
 

KBSZ 19 / 35 
 

2. ELEMZÉS 

2.1 A karaván mérete 
A hét darabból álló gabonával 21,5-23,4 dm. merülésőre rakott kötelék 
összeállításakor, (a hatályos jogszabályokban leírt kötelék méret korlátozások 
ellenére) a kétszer hármas összeállítású alakzat mellé, jobb oldalra, enyhén hátra 
csúsztatottan kötötték a hetedik bárkát, így a karaván hossza 178,5 m, a 
szélessége 45 m volt, ezzel a szélessége 11 méterrel meghaladta az 
engedélyezettet. A helytelen összeállítással a völgymenetben haladó kötelék ki lett 
téve, a jobb oldalról érkezı vízáramlás árvizes idıszakban keletkezı rendkívüli 
balra toló hatásainak. 

2.2 Az adott Duna szakasz hajózhatósága az adott id ıpontban 
Áradó nagyvizes vízállási viszonyok, folyamatos emelkedı vízszintet mutattak. Az 
aktuális vízállás 118 cm-rel volt a legnagyobb hajózási vízszint alatt. A I fokú 
árvízvédelmi készültség közeli vízállásnál szállított vízmennyiség vízhozama 4670 
m3/s, ami jelentıs mértékben megváltoztatta a hidrológiai, nautikai viszonyokat. A 
folyó jobb partjában a híd felett található mellékágból a fımederbe visszaérkezı 
víz, a folyó bal part irányába tolódott sodorvonalát, jelentıs mértékben, tovább a 
bal part irányába tolta. Ezek a feltételek a víziközlekedésben résztvevıktıl a 
„nagyvizes hajózás” viszonyait követelték meg.  

A nagyvizes hajózás során figyelemmel kell lenni, a víziút vízállásból következı 
vízfolyási, levonulási sebességére (ez árvízveszélyes vízállás esetén általában 
jelentısen nagyobb, mint az átlagos vízsebesség), valamint a vízállásváltozás 
tendenciájára, a vízi útban lévı vagy azt keresztezı mőtárgyakra elıírt biztonsági 
távolságokra, a biztosított szélességi és magassági szabad őrszelvényekre, a 
sodorvonal áthelyezıdésére, az áramlási viszonyok kedvezıtlen irányú és 
intenzitású változásaira, sajátosságaira. 

A hajó vezetıjének a kötelék továbbításakor annak haladásához alkalmas 
sebességet és irányt kell választania figyelembe véve az aktuális, uralkodó 
hidrológiai viszonyokat. Ha a karaván méretei indokolják a kötelék megbontásával, 
több részletben történı továbbítással kell a veszélyes területen áthajózni.  

2.3 A hajó parancsnokának felkészültsége, tevékenys ége 
A jelentıs mérető terhelt bárkákból álló kötelék továbbítása a hajó vezetıjétıl 
nagyfokú hozzáértést, fokozott körültekintést és figyelmet igényel. 

A hajó parancsnoka annak ellenére, hogy ilyen mérető terhelt kötelékkel ezen a 
szakaszon még nem hajózott bízott benne, hogy az adott vízállásnál is azon 
biztonságosan áthajózik. Nem fordított kellı figyelmet arra a tényre, hogy 
nagyvizes hajózást kell végrehajtania. Csak a híd szabad őrszelvény 
magasságának csökkenését tartotta szem elıtt, figyelmen kívül hagyta az aktuális 
hidrológiai viszonyok által szükségeltetett manıverezési tevékenységeket, a víziút 
vízállásból bekövetkezett vízfolyási, levonulási sebességét, a sodorvonal 
áthelyezıdését, a megváltozott áramlási viszonyokat.  

Elmulasztotta a kötelék megbontását, a híd alatti több részletben történı 
biztonságos továbbítás (cuggolás) érdekében.  

A kormányállásban továbbra is egyedül tartózkodva, a híd alatti biztonságos 
áthajózás érdekében, a hajó kormányállását az alsó állásig leengedte, eközben, a 
hajó haladása során, erre a tevékenységére koncentrálta a figyelmét.  
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A leengedett kormányállással jelentısmértékben megnövelte a be nem látható 
holttér nagyságát, majd így folytatta a híd meghajózását.  

A veszélyes, nehezen meghajózható vízterületen nem küldött a karaván elejére az 
irányításban közremőködı figyelı, jelzı személyt, mindezek mellett kezdte meg a 
híd meghajózását. 

A híd elıtt jelentkezı (általa elmondott „olyan érzete támadt, mintha uszadék került 
volna a hajócsavarhoz” - a Vb megjegyzi, hogy ez az „érzet” a gyakran helytelen 
manıver miatt bekövetkezett havariát szenvedı hajóvezetınél elıfordult - ) külsı 
ok miatt ijedtében csak a géperıt csökkentette, korrigáló kormányzási manıvert 
nem végzett. Az általa észlelt okok megszőntével (hátra nézve a hajó mögött egy 
nagymérető uszadék fát látott) ismét eredeti fokozatra növelte a motorok 
teljesítményét. Az iránytartási korrekciókra nem figyelt, így a csökkentett géperıvel 
történı haladás közben az áradó víz sodrása a hajót tovább a híd felé és a bal part 
irányába sodorta. A késedelmes, korrigáló manıverei ellenére a kötelék a híd 
pillérének ütközött. 

2.4 A híd alatti áthajózáshoz kapcsolódó el ıírások 
Szőkület 

A hatályos Hajósoknak szóló hirdetmények és tájékoztatók között nem szerepel a 
bajai híd paramétereire vonatkozó ismertetés, mindemellett a magyarországi 
Duna-szakasz gázlóiról és hajóútszőkületeirıl közzétett aktuális Hajósoknak szóló 
hirdetmény a gázlók és szőkületek felsorolása mellett a mőtárgyak általi korlátokat 
nem említi. Azok meghajózása egyéb nyilvántartások, adattárak használatát vagy 
korábban (gyakran külföldön) megszerzett képzéseket, ismereteket követel meg.  

A szőkületekre vonatkozó korlátozó elıírás ellenére a hidak (mőtárgyak) miatti 
szőkületek meghajózása során az adott hajóút besorolása szerinti korlátozások 
érvényesek. 

Kötelék méretkorlátozás 

A vízi utakról szóló hatályos rendelkezések az adott folyószakaszra, 275m x 
22,8m, vagy 190m x 34,2m maximált kötelék méreteket írt elı. 

Az NKH által kiadott Hajósoknak Szóló Hirdetmény, attól eltérıen (annak ellenére, 
hogy utal a jogi szabályozottságra „ha azt jogszabály vagy átmeneti rendelkezés 
másként nem rendeli”), a kötelék méretek meghatározásánál a jelentıs enyhítést 
fogalmaz meg pl. a 120 méternél kisebb szélességő szőkületre engedélyezi akár a 
370 m hosszúságú, vagy 53 m szélességő kötelékek közlekedését is. 

A hajóút kit őzése, kihelyezett jelek 

A híd alatti áthajózást biztosító hajóút hídnyílása a kiadott tájékoztatók szerint 60 
méter szélességő így hajók egymás melletti egyidejő áthaladására nincs 
lehetıség, ezért a „hegymenı” és a „völgymenı” hajóforgalmat más hídnyílásra 
irányították 

A híd alatti áthajózást biztosító hajóút hajóforgalom irányítására a D.2. jelet 
helyeztek ki annak ellenére, hogy a hatályos Hajósoknak szóló tájékoztatójában 
leírtak szerint az A.10. jelet kell kihelyezni. A szigorú korlátozást megfogalmazó jel 
helyett ténylegesen kihelyezett ajánlást tartalmazó jel sugallja, a méretkorlátozás 
hiányát, a jelentıs mérető kötelékkel való áthaladás lehetıségét. 
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3. KÖVETKEZTETÉSEK 

3.1 Az eset bekövetkezésével közvetlen összefüggésb e hozható 
ténybeli megállapítások 
A Vb a szakmai vizsgálat során megállapította, hogy a baleset bekövetkezése 
alapvetıen emberi tényezıkre vezethetı vissza. 

A hajó parancsnoka nem fordított kellı figyelmet arra, hogy nagyvizes hajózást kell 
nautikai, hidrológiai viszonyokat, a kötelék méretére vonatkozó elıírásokat. 
Elmulasztotta a legalapvetıbb hajós szakmai feladatok, manıverek (kötelék 
megbontás, veszélyes szakaszon a kormányállásba segítı, valamint a kötelék 
elejére az irányításban közremőködı figyelı, jelzı személy vezénylése, megfelelı 
sebesség megválasztása, kormányzási korrekciók) végrehajtását. 

3.2 Az eset bekövetkezésével közvetetten összefüggé sbe 
hozható ténybeli megállapítások 
A hatályos Hajósoknak szóló hirdetmények és tájékoztatók között nem 
szerepelnek a bajai híd paraméterei, a méreteibıl adódóan képzett hajózási 
akadályai. Annak meghajózása egyéb nyilvántartások, adattárak használatát vagy 
korábban megszerzett képzéseket, ismereteket követel meg. 

A vízi utakról szóló hatályos rendelkezések az adott folyószakaszra, 275m x 
22,8m, vagy 190m x 34,2m maximált kötelék méreteket írnak elı. Ettıl eltérıen a 
kiadott Hajósoknak Szóló Hirdetmény, a kötelék méretek meghatározásánál a 
jelentıs enyhítést fogalmaz meg. 

A jogi szabályozásokban lévı ellentmondások, valamint a nem teljeskörő 
szabályozottság döntési kényszer elé állítja az ilyen területen közlekedı 
hajóvezetıket, amelynek eredményeként gyakran a nem megfelelı lehetıséget 
választják. 

3.3 Az eset bekövetkezésével összefüggésbe nem hozh ató, 
kockázatnövel ı tényezık 
A híd alatti áthajózást biztosító hajóforgalom irányítására a D.2. jelet helyeztek ki 
annak ellenére, hogy a hatályos Hajósoknak szóló tájékoztatójában leírtak szerint 
az A.10. jelet kell kihelyezni. 

A szigorú korlátozást megfogalmazó jel helyett ténylegesen kihelyezett ajánlást 
tartalmazó jel sugallja a méretkorlátozás hiányát, a jelentıs mérető kötelékkel való 
áthaladás lehetıségét. 
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4. BIZTONSÁGI AJÁNLÁS 
BA2009-020-6-01 A KBSZ Vizsgálóbizottsága (Vb) megállapította, hogy a több 
úszólétesítmény és egyéb tárgyak sérülésével valamint a hajóút elzáródásával 
végzıdött súlyos víziközlekedési baleset bekövetkezésével közvetetten összefüggésbe 
hozható, hogy a Bondar 97-es géphajó által továbbított hét bárkából álló kötelék 
jelentıs méreteibıl adódóan a karaván nautikai képessége korlátozott volt. 

A Vb a vonatkozó rendelkezések elemzése során ismételten megállapította, hogy a 
hajózásra alkalmas, illetıleg hajózásra alkalmassá tehetı természetes és mesterséges 
felszíni vizek víziúttá nyilvánításáról szóló 17/2002. (III. 7.) KöViM rendeletben 
meghatározott hajó, bárka, illetve tolt kötelék méreteit a 008/Du/2009. számú 
Hajósoknak Szóló Hirdetmény attól eltérıen, az abban leírtaknál nagyobb karaván 
méretet is lehetıvé téve határozza meg. 

Ezért a KBSZ Vizsgálóbizottsága megerısítve, a KBSZ által a 2010. január 02-án a 
Duna 1560,5 fkm-nél történt súlyos víziközlekedési baleset kapcsán, 2010. január 13-
án kiadott BA2010-001-6A sz. biztonsági ajánlását, ismételten javasolja a Nemzeti 
Közlekedési Hatóságnak a hajó, bárka, illetve tolt kötelék méretek egyértelmővé tétele 
érdekében a 008/Du/2009. számú Hajósoknak Szóló Hirdetmény módosítását úgy, 
hogy eközben vegyék figyelembe a nemzetközi jelentıségő vízi utakról szóló európai 
Megállapodás kihirdetésérıl szóló 151/2000. (IX. 1.) Korm. rendelet, valamint a 
hajózásra alkalmas, illetıleg hajózásra alkalmassá tehetı természetes és mesterséges 
felszíni vizek víziúttá nyilvánításáról szóló 17/2002. (III. 7.) KöViM rendelet vonatkozó 
rendelkezéseit és ezáltal olyan kötelék méretek meghatározását, amelyekkel még 
kedvezıtlen nautikai körülmények között is a  kritikus térségek (többek között a bajai 
híd térsége) biztonságosan meghajózhatóak. 

(„BA2010-001-6A A víziközlekedés általános biztonságának javítása, az érvényes 
méretkorlátozások egyértelmővé tétele, valamint a szükséges intézkedések megtétele 
érdekében a KBSZ vizsgálóbizottsága javasolja a Nemzeti Közlekedési Hatóság felé a 
008/Du/2009. számú Hajósoknak Szóló Hirdetmény módosítását.  

A Vb javasolja, hogy a módosításban vegyék figyelembe a nemzetközi jelentıségő vízi 
utakról szóló európai Megállapodás kihirdetésérıl szóló 151/2000. (IX. 1.) Korm. 
rendelet, valamint a hajózásra alkalmas, illetıleg hajózásra alkalmassá tehetı 
természetes és mesterséges felszíni vizek víziúttá nyilvánításáról szóló 17/2002. (III. 
7.) KöViM rendelet vonatkozó rendelkezéseit és ezáltal olyan kötelék méretek 
meghatározását, amelyekkel még kedvezıtlen nautikai körülmények között is a kritikus 
folyószakaszok (különös tekintettel a dunaföldvári-, és bajai híd) biztonságosan 
meghajózhatóak.”) 

BA2009-020-6-02 A KBSZ Vizsgálóbizottsága megállapításai alapján a súlyos 
víziközlekedési baleset bekövetkezése közvetetten összefüggésbe hozható azzal, 
hogy a magyarországi Duna-szakasz gázlóiról és hajóútszőkületeirıl közzétett aktuális 
1/Du/2008. számú Hajósoknak Szóló Hirdetményben a gázlók és szőkületek 
felsorolása mellett a mőtárgyak paramétereire vonatkozó ismertetés nem szerepel, az 
azok miatti korlátokat nem említi. Ennek következtében a hidak (mőtárgyak) általi 
szőkületek meghajózása során az adott hajóút besorolása szerinti szabályok 
érvényesek és azok meghajózása korábban (gyakran külföldön) megszerzett 
képzéseket, ismereteket feltételez. 

A KBSZ Vizsgálóbizottsága ezért javasolja a Nemzeti Közlekedési Hatóságnak a 
magyarországi Duna-szakasz gázlóiról és hajóútszőkületeirıl kiadott 1/Du/2008. 
számú Hajósoknak Szóló Hirdetmény módosítását, mellékletként kiadni az aktuális 
gázlók és szőkületek mellett a mőtárgyak paramétereinek ismertetését a vonatkozó 
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korlátozásokkal, ezzel is elısegítve a mőtárgyak által képzett nautikai akadályok 
biztonságos meghajózását. 

BA2009-020-6-03 A KBSZ Vizsgálóbizottsága megállapította, hogy a bajai híd alatti 
áthajózást biztosító hajóút hídnyílásban a hajóforgalom irányítására nem az a jelzés 
került kihelyezésre, mint ami az adott helyre vonatkozóan a hatályos Hajósoknak Szóló 
Tájékoztatóban szerepel. (korlátozás helyett ajánlás), ami a hajózás biztonsága 
szempontjából kockázatnövelı. 

Ezért a KBSZ Vizsgálóbizottsága javasolja a Nemzeti Közlekedési Hatóságnak, hogy 
az érintett hatóságok és a jelzések elhelyezését és üzemeltetését végzık bevonásával 
hozza összhangba a bajai híd alatti áthajózásra vonatkozó jelzéseket az engedélyezett 
és a kitőzési tervben közzétett jelzésekkel, valamint a hatályos rendelkezéseket 
jelentesse meg Hajósoknak Szóló Tájékoztatóban, egyértelmősítve ezzel is a hajózás 
rendjét. 

5. MELLÉKLETEK 
1. Fényképmellékletek: 

− A lékesedett, hídpillérnek ütközött 81 I számú bárka 

− A lékesedett, kikötıben ütközı sodródó 88 I számú bárka 

− A lékesedett 81 I számú bárka mentése 

− A kötelék elszakadt csatoló kötélzete 

− A sérült hídpillér 

− Az NFR 345 számú bárka sérülései  

− Az U 10514-30 számú úszómő sérülései 

2. Hatályos Hajósoknak szóló tájékoztatók, hirdetmények 

3. ADUKÖVIZIG észrevételezése a ZJ-T-hez 

4. MÁV Zrt Pályafenntartási Alosztály Kecskemét észrevételezése a ZJ-T-hez 

Budapest, 2010. július 27. 

   
Barnácz István 

Vb vezetıje 
 Kiss László 

Vb tagja 
 
 

  
 
 

Burda Pál 
Vb tagja 

 Lesták Mihály 
Vb tagja 
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A hídpillérnek ütközött, lékesedett 81 I számú bárk a 

 

A sodródó, kiköt ıben ütköz ı, lékesedett 88 I számú bárka 
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A lékesedett 81 I számú bárka mentése 

 

Az elszakadt csatoló kötélzet 
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A sérült hídpillér 
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Az NFR 345 számú bárka sérülései  
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Az U 10514-30 számú úszóm ő sérülései 
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2. sz. melléklet Hatályos Hajósoknak szóló tájékozt atók, hirdetmények 
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3. sz. melléklet ADUKÖVIZIG észrevételezése a ZJ-T- hez 
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4. sz. melléklet MÁV Zrt Pályafenntartási Alosztály  észrevételezése a ZJ-T-hez 

 
Tisztelt Barnácz István! 
 
Egyéb elfoglaltság miatt a fenti tárggyal kapcsolatban 2010. július 28-ára összehívott záró 
beszélgetésre nem áll módomban elmenni. 
 
Telefoni beszélgetésünk alapján  a Baja Tőr István Duna-hídon lévı hajózási jelzésekkel kapcsolatban 
az alábbi tájékoztatást adom. 
 
A zárójelentés-terveztben meglepett, hogy a Baja Duna-hídnál, a 31/Taj/2004. sz. Hajósoknak szóló 
tájékoztató 3. sz. mellékletében az A.10. jelő táblát tüntették fel, nem pedig a D.2 jelőt, ami 
ténylegesen kihelyezésre került. 
 
Mellékelem  a Magyar Közút Nonprofit Zrt-nél fellelt 10330/1999 sz. Közlekedési Fıfelügyelet 
Hajózási Felügyelet Határozatát, ami visszavonásig érvényes. A visszavonásról tudomásunk nincs. 
Telefonon már felvettem a Hajózási Felügyelettel a kapcsolatot, hogy szíveskedjenek hivatalos 
formában rendezni ezt a félreértést. 
 
Ezt a tájékoztatást levél formátumban is elküldjük Önöknek 
 
Kecskemét 2010.07.26 
 
Köszönettel: Antal Tibor 
Hídász szakaszmérnök 
MÁV Zrt Pályafenntartási Alosztály Kecskemét 
06-307383079 
Antalt.@mavrt.hu 
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